

KIADÁS

Table with columns: Dátum, Vagyon, Összes, Kiadások, etc. It lists various financial entries and dates.

TEHER

Table with columns: A, B, Összes, etc. It lists financial data under the heading 'TEHER'.

Argo József, Segré V.

adatok és biztosítási aján-

bank r. társ.

ERS

ERS

ERS

ERS

ERS

ERS

ERS

Előfizetési árak: helyben, vagy postán küldve: Egész évre 10 frt - kr. Félévre 5 " " Negyedévre 3 " " Egy óra 1 " "

A lap szellemi részét illető minden küzdelem a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben: Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELESEN

Hirdetési díj: Négy hasábos petit sorozat 5 kr. Nagybbr terjedelmű a többszöri hirdetések alkalmánkénti utjának áron vételekkel. Bélyeg díj minden külön bejelölés nélkül.

A főrendiház.

Megvagyunk róla győződve, hogy Debreczen törvényhatósági közgyűlésének tegnapielőtti határozata, ha majd rövid időn sorra kerül az ország összes törvényhatóságai előtt: üdvös hatással lesz politikai helyzetünk tisztázására. — Azt senkinek tagadhatjuk, hogy azt a politikai chaost, amelybe nem egy tévedés szerencsétlenül bele sodort bennünket, az egyházpolitikai kérdések körüli eljárás tekintetében szerteszét ágazó különbségek okozták még azok közt is, akik, mint most már határozottan állítatik, magukat az egyházpolitikai reformokat minden utógondolat nélkül elfogadják és megszavazni is hajlandók.

Mert ha csak abban mutatkozott volna eltérés, hogy az egyik tábor a leghatározottabban követeli a pártunk által, fenállása óta, mindig sürgetett reformok megvalósítását, a másik tábor pedig, amely ultramontán hagyományaihoz híver, mindig foglalt pártunk programjának ezen része ellen is, most fokozott fanatizmussal küzd az általunk követelt s végre a kormány által is programjába felvett reformok ellen: a helyzet tiszta lett volna, mint volt 1830-tól 1848-ig, amikor a Kossuth Lajos vezetése alatt vívott győzelmes harcban az ultramontán reactio leveretett.

Azonban fájdalom, még csak szerdai lapunkban is olyan nyilatkozatot kellett közölnünk, amelynek különösen végső kijelentése mindenben azt a sajnálatos benyomást kelthette, hogy még közöttünk is vannak igen sokan, akik, ha — mint egyébként világosan kijelentett — az elveken teljesen egyetértenek is a többiekkel, az eljárás módozatait illetőleg, ugyancsak a saját kijelentésük szerint, tőlök eltérnek, amennyiben az egyházpolitikai reformokat az ez időszaki kormány támogatása szempontjából tekintik. A csütörtöki nyilatkozat egészen mást mond és az addigi eljárás bevallásán kívül határozottan magában foglalja az egyházpolitikai javaslatok megszavazásának nyílt kijelentését.

Ahogy a dolgok eddig állottak, attól kell vala tartani a szabad haladás minden utógondolat nélküli hívének, hogy éppen most, mikor a klerikális agitatio a főrendiház famosus határozatában oly vakmerő elbizakodottsággal és életre-halálra szóló hadüzenettel magában a törvényhozásban emelte föl fejét: az ultramontán fanatizmus még jobban neki vadul, még jobban neki bátorodik annak tudatában, hogy, ha nem vele egy hadseregben, ha nem szívesen is, de azok is az ő javára viselnek háborút, akik a reformokat nem, csak a reformok megvalósításán dolgozó kormányt akarják megbuktatni.

A dolgok ily állásában kétszeres sulyal bír Debreczen tegnapielőtti határozata, melynek pártkülönbségnélküli kezdeményezése, a politikai helyzet fejleményei által nagyon is indokolt gyors keresztülvitele és Debreczen város gyűléstermében nem éppen megszokott riadó éljenzésekben kitörő lelkesedéssel egyhangulag történt elfogadása félremagyarázhatatlan igazsággal bizonyítja hogy a hamisítatlan magyar közvélemény a szabadelví haladás kérdéseiben nem ösmer, nem tür meg pártkülönbségeket s hogy pártunknak a nemzeti egység és társadalmi szabadság biztosítékait magában foglaló programja immár programjává lett a reactio gyászos lovagjain kívül az egész nemzetnek. Az ébredő közszellem erejének fokozott

hatalma nyilvánul meg Debreczen e határozatában, mely kitartó küzdelemre hívja fel az ország összes törvényhatóságait, hogy a nemzeti erő ellenállhatatlan akarata előtt megsemmisülve kullgjon vissza sötét odújába az az éjjeli raj, mely vakmerő elbizakodottságában a közelgő hajnal utjába állt.

Annak a pártatlan demonstrációnak az erélyes visszautasítása lesz a nemzet részéről Debreczen határozatának diadalmas körútja, a melyre a főrendiház ultramontán többsége ragadtatta magát, mikor olyan törvényjavaslatok miatt, a melyeket a népképviselőt még tárgyalás alá sem vett — bizalmatlanságot szavazott a kormányra, a minek alkotmányjogi elvek szerint értéke csak a népképviselőt részéről lehet. Azt csak jól tudták a méltóságos főrendek, hogy az ő bizalmatlanságuk sem a kormányt, sem a reformokat meg nem buktathatja.

Mert másként áll a dolog, ha a javaslatok alkotmányos tárgyalását bevériják és antiliberalis hagyományaiknak ez alkotmányos tárgyalás keretében akarnak vala érvényt szerezni. De mikor a költségvetés tárgyalása közben mutatták ki méregfogait, az nem jelenthet egyebet elbizakodott, jogosulatlan pressiónál, amelylyel szemben a nemzetnek mint egy embernek kell sorakoznia egyértelműleg nyilvánított törekvéseinek védelmére, érvényesítésére.

Politikai életünk egy kimagasló alakja annak a meglepő nézetének adott kifejezést, hogy a főrendiház reformkövetelése nincs indokolva, mert hiszen, ha annak idején a főrendiház nem fogadja el az elébe terjesztendő törvényjavaslatokat, ám ne tágítson a képviselőház, hanem küldje vissza azokat a főrendiháznak újabb tárgyalás végett s ha a főrendiház még akkor is konokul ellenzi a nemzeti akarat megvalósítását, oszlassa fel a kormány — a képviselőház a t.

Ennek a nézetnek a támogatására lehet szerintünk helytelenül angol praecedensre is hivatkozni, de a magyar történelem tényei annak tarthatatlanságát, mindazok részéről, a kik a szabad nemzeti haladást teljes őszinteséggel akarják s ezt kötelezőleg ki is nyilatkoztatták, szomorú bizonyossággal igazolják. Lapozzuk fel csak a magyar nyelv, a Ferdinánd cím-kérdése, a vegyes házasság, az urbéri törvények küzdelmes történelmek lapjait, nem azt olvassuk-e róluk, hogy a proponált üzenetváltásokat évtizedekig is sikerült a mostanál egy cseppet sem ó-conservatívabb főrendeknek a nemzet illetékes alakban nyilvánult közakarátának érvényesülését meggátolni?

A képviselőházat a főrendiház miatt feloszlatni — mert hiszen az országgyűlés feloszlatása a főrendiház mai szervezete mellett csak a képviselőház feloszlatását jelenti — magyar közjogunkban sőt elmerjük mondani, az egész világ alkotmányjogi tudományában és gyakorlatában egyaránt új és veszélyes felfogás. Az országgyűlés, — és ismétljük tulajdonképpen a képviselőház — feloszlatása a korona eminens joga lévén, annak nincs is más értelme, mint az, hogy a koronának más az akarata, mint a parlamentnek, de mert alkotmányos államban a korona egyoldalú akarata törvényt nem szabhat, a választások utján megkérdi a nemzetet, hogy fentartja-e a képviselőte által nyilvánított akaratát?

És éppen abban van az Angliára való hivatkozás nyilvánvaló helytelensége, hogy ott nem oszlatták fel soha a parlamentet, a felsőház kedvéért, hanem csak akkor, ha az alsóházi többség a korona

szándékával jutott ellentétbe. A felsőházi többség ellenszegülésén az angol gyakorlat egészen más eszközökkel segített. Az országgyűlés feloszlatása tehát a főrendek magatartása miatt egyenesen azt jelenti, hogy a korona mint a törvényhozás harmadik tényezője, a másik két tényező közötti vitában a főrendiháznak szolgált igazságot.

Ezt azonban a mi uralkodónkról, a ki éppen az egyházpolitikai javaslatok előterjesztésére az alkotmányos monarchia hagyományai szerint kormányának az engedélyt megadta, föltenni, éppen ezért, a királyi elhatározás erejének méltatlan kicsinylése. Határozottan illoyalis volna tehát annak a föltetésnek tért engedni, hogy királyunk akarata nem a kormány egyházpolitikai javaslatait támogató képviselőház, hanem a kormány azok miatt már előzetesen is bizalmatlanságot szavazó főrendiházi többségnek kedvez. És mert ezt föltenni nem lehet, föltenni nem szabad, nem lehet a bonyodalomnak más helyesebb megoldását ajánlani, mint azt a módot, amelyet az országunk Debreczen tegnapielőtti határozata ajánl. Az országgyűlés, illetve a képviselőház fő oszlatására alkotmányos alapon elképzelhető ok az egyházpolitikai kérdésekben csak akkor volna, ha azoknak a kormány által a korona beleegyezésével javasolt liberális megoldását nem a főrendiház, hanem a képviselőház többsége ellenezné. De mert az megfordítva van és mert az ellenszegülő főrendiházat, — amely az országgyűlés feloszlatása után se volna, mert nem is lehetne más — feloszlatni nem lehet, nem marad más hátra, mint reformálni.

A függetlenségi és 48-as pártnak a határozattal emelt indítványtásokkal közösen kezdeményező tagjai a főrendiházi reform sürgetésével csak következetesek maradtak, a napirenden levő egyházpolitikai kérdésektől is egészen eltekintve, pártunknak a mai főrendiházi törvény tárgyalása alkalmával elfoglalt álláspontjához, melyben mindazok az aggodalmak, hogy tudniillik a főrendiház az akkori reform után épp oly kevésbé lesz a szabad fejlődés és a nemzeti haladás követelményeinek állandó előmozdítója, mint amennyire nem volt akárhány kérdésben azelőtt, nyíltan kifejezésre jutottak. Imé, ezeket az aggodalmakat napjaink sulyosan igazolják. És akik akkor a főrendiházi törvényt támogatásukkal megalkották, most velünk együtt követelik annak az általunk sürgetett irányban eszközrendő alapos reformját! Kell-e egy ellenzéki párt komoly, kitartó küzdelmének méltóbb elégtétel, fényesebb előismerés?

A függetlenségi és 48-as párt elvei a diadal magvát hordják magokban. A felébredt nemzet tömögt hadsorokban halad immár ez elvek egy részének megvalósításáért vívandó ütközetbe. — Lehettek köztünk, kik e harci zajban egy pillanatra megszülettek: a győzelem fuvallata ezeket is imé kezdi öntudatra ébreszteni s lám a sötétség serege korán örvendezett a nem várt segélynek, melyet immár — hisszük az Istent! — nem fog tőlünk megkapni soha. Egyesült erővel megverjük és megsemmisítjük a szabadságra fenekedők hadát, hogy aztán mihamarabb eljőjön az idők ama teljessége, mikor elveink összessége leigázzván a lelkek félelmét, a függetlenségi törekvések táborába gyűjti mindazokat, a kik most velünk együtt a társadalom szabadságáért küzdenek. A mint eljöttek a mai harc napjai, úgy elfog jönni ama másik megígért idő is. Mi

most is ennek közeledését várjuk, mert úgy vagyunk meggyőződve, hogy egyik diadalunk a másiknak, a legdicsebbnek előhírnöke!

B S.

Polonyi nyilatkozata.

Az „Egyetértés” egyik munkatársa meglátogatta Polonyi Gézát, ki terjedelmesen nyilatkozott arról az álláspontról, melyet ő és társai, kik a pártkörben benmaradtak, az egyházpolitikai reformok kérdésében elfoglálnak.

Polonyi Géza mindenekelőtt kijelentette, hogy közönnel tartozik az „Egyetértés”-nek azért, hogy módot nyujt neki nézeteinek a nyilvánosság előtt való közlésére. Maga is nagy sulyt fektet arra, hogy a közvélemény ne legyen tévedésben a függetlenségi és 48-as pártkör álláspontjáról. Ő azt hiszi, hogy a maga nézeteinek elmondásával az egész párt nézetét tolmácsolja. Mindenekelőtt — ugymond — engedje meg, hogy egy más kérdésről szóljak. Minket azzal gyanúsítanak, hogy a reactiozt szolgáljuk. Ez egyszerűen nevetséges, mert komolyan senki se veheti. Magyarországot a mai viszonyok közt nem kell a reactioztól félteni. A ki a reactiozt bekövetkeztető uralmáról beszél, az csak arról tesz tanuságot, hogy a viszonyokat nem ismeri. De a magam részéről azt tartom, hogy a függetlenségi párt politikájának a szempontjából még kívánatos lenne egy reakcionárius áramlatnak a keletkezése és szereplése. Mert abban a pillanatban, mikor az ország közvéleménye azt látja, hogy a nemzet a mostani politikai rendszer mellett ki van téve a reactioz veszedelmének: az egész nemzet közvéleménye nyíltan a függetlenségi párt elvei mellé sorakoznak, mert csak ezek az elvek lehetnek a nemzeti érdekek igazi erősségei. Reakcionárius irányú kormányt a mai viszonyok között, mint politikust, nem tartok lehetségesnek és azért helytelen az ellenzék előtt úgy felállítani az alternatívát, hogy mit akar inkább: a mostani kormányt-e, vagy pedig reakcionárius kormányt. Ez az alternatíva nem állhat meg. De abban hiszek, hogy a Wekerle-kormány bukása után egy Apponyi-kabinet következik. A függetlenségi párt ez ellen is harcolna, mint minden kormány ellen, mely a 67-es kiegyezés alapján áll; de az kétségtelen, hogy gr. Apponyi ma sokkal közelebb áll hozzánk, mint Wekerle: — mert gróf Apponyi igen jelentékeny kérdésekben igazán nemzeties irányú követeléseket állított fel, a mit nekünk méltányolnunk kell. Egyébiránt azt hiszem, hogy gr. Apponyi kormányra jut, nemcsak a közvélemény erősödik meg abban a hitben, de maga gr. Apponyi is meggyőződik arról, hogy a 67-iki kiegyezés által teremtett politikai alapon még azokat az intézményeket se lehet fenntartani, a miket a kiegyezés alkotott meg. Ez pedig a mi politikánk javára fog szolgálni.

A reactioz rémét tehát ne idézzessék se az ellenünk való gyanúsítás, se az ijesztgetés czéljából!

És most áttérek az ön kérdéseire. Nyíltan és határozottan válaszolok azokra.

Az Eötvös Károly indítványának az elvetése egyáltalán nem jelenti azt, hogy a függetlenségi párt nem helyesli az abban foglalt elveket, vagy hogy ellenzék akar csinálni az egyházpolitikai reformokból. Nem. A függ. és 48-as párt a megtörtént szakadás után sokkal inkább fogja támogatni a reformjavaslatokat, mint talán tette volna az, ha Eötvös Károly a pártban benmarad. Mert bizonyára sokan lettek volna, kik csak azért ellenzék volna a javaslatok, mert Eötvös mindenáron mellettük kardoskodott. En bizonyára akkor se lettem volna ezek között. De most a javaslatok mellett lesz az egész párt. Mindössze lehetnek vagy 7-8-an, kik vagy állásuknál, vagy meggyőződésükön fogva ellenzik az egyházpolitikát; de rajta leszünk s remélem sikerülni is fog, hogy ezeket is ellenző nézetre bírjuk; azt hiszem, hogy kettőnek kivételével a többi 5-6, ha már semmi szin alatt se lesz hajlandó a javaslatok mellett állást foglalni, legalább nem fog azok ellen szavazni.

Hangsúlyozni kívánom, hogy már a Justh Gyula elnökké való megválasztásának is egyik legfőbb indoka az volt, hogy Justh Gyula teljesen híve az egyházpolitikai reformoknak.

Az Eötvös indítványának a leszavazása egyáltalán nem érinti az egyházpolitikai elveket. A leszavazás egyszerűen nem volt egyéb, mint az Eötvös Károly személye iránt való bi-





**Csak**  
az illető a ki bevásárlásnál a Horgony  
gyárjegyre ügyel biztos lehet, hogy  
nem kapott értéktelen utánzást.

**A Pain-Expeller**  
Horgonnyal: legjobb eredménnyel  
alkalmazható csúsz, hátfájdalmak, fej-  
fájás, köszvény, csípőfájdalmak, tag-  
szaggatás és meghűlések ellen; gyak-  
ran már egy behűlésre elegendő a  
fájdalmak enyhülésére. Minden üveg a  
gyárjeggyel a

**Horgonnyal**  
el van látva és ezután könnyen fel-  
ismerhető. Minthogy ezen kitűnő házi-  
szer majdnem minden gyógyszerboltban  
40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üve-  
gekben kapható, mindenki által beszé-  
reszhető. Csakis a Richter-féle  
**HORGONY-PAIN-EXPELLER**  
**VALÓDI**

**Eladó tanya és kaszáló.**  
Az **Ebesen** a két álló-  
más közt  
**tizenegy nyilas tanyaföld,**  
gazdasági épületekkel ellátva,  
— továbbá a **halápi** telken  
kivül, régi **hat boglyás**  
**kaszáló** — szintén gazda-  
sági épületekkel — **eladó.**  
Ertekezhetni sziv-utca 1985.  
sz. alatt a tulajdonossal.  
(224) 4—4.

**Szives tudomásul!**  
A lakás változtatások alkal-  
mából ajánljuk nagy választéku  
raktárunkat:  
**szőnyegekben,**  
**FUGGÖNYÖKBEN,**  
**BUTORSZOVETEKBEK,**  
**ágy-és asztalterítőkbek,**  
melyeket jutányos, szabott ára-  
kon árusítunk el.  
**Szabó Lajos Fiai**  
(194.) DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

**BOR KIMÉRÉS.**  
A »KIS PIPA« című vendég-  
lőben, Kossuth-utczában, a Burgon-  
dia-utca szegletén,  
**kitűnő minőségű borok**  
kaphatók literszáma:  
1 liter Schiller-bor 30 kr.  
1 liter fehér asztali bor 36 kr.  
1 liter bikavér 40 kr.  
(264.) 1—3.

**ÁRON MIKSA**  
bor-, ser-, szeszes-italok és rum kereskedése  
Debreczen, Piacz-utca 1714. sz.  
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben  
**Piacz-utca 1714. sz. házban**  
egy a kor követelményeinek minden tekintetben megfelelő és fényesen berendezett  
**bor-, ser- és szeszes-ital kereskedést**  
nyitottam, hol mindennemű szavatolt tiszta és jó minőségű italokkal szolgálhatok.  
Ajánlom valódi érmelléki bakar és asztali, erdélyi és kerti fehér, valamint mé-  
nesi, budai és olasz veres boraimat üvegszáma, valamint **kimérve.**  
Raktáron tartok mindentelje különleges és igen finom tokaji asszú borokat, me-  
lyekből poharanként is kapható.  
Felhívom továbbá a nagyérdemű közönség becses figyelmét választékosan fel-  
szerelt pálinka-készleteimre, melyből a következőket ajánlom: valódi erdélyi és szilvágy-  
sági szilvapálinka, kitűnő minőségű **cseresznye-pálinka,** törköly, égett-bor, vala-  
mint mindenféle edesített italok és likörök.  
**Cognac a legnagyobb választékban**  
Különösen ajánlom eredeti angol Brazíliai, Cuba és Jamaicai rumjaimat.  
Mint Dréher Antal kőbányai serfőzdéjének képviselője folyton tartok üzletemben  
**naponta friss töltésű palaczksert**  
(227) 2—6 a legjutányosabb árban.  
Magamat a nagyérdemű közönség szives pártolásába ajánlva vagyok kiváló tisztelettel  
**ÁRON MIKSA.**

**Hirdetés.**  
A hajdumegyei takarékpénztár igazgatósága, a betétek utáni legmagasabb kamatlábat, f. é. jul. 1-től **öt százaléknál** állapította meg. Ennek következtében mindazon betét kamatlábat, melyek a jelzett kamattételnél magasabbak, 1893. jul. 1-től **öt százalékra** szállította le. A betét kamatot jövőben is az intézet fizeti.  
H.-Szoboszló, 1893. máj. hó.  
(260.) 1—1

**Egészen ujonnan berendezve!**  
A leggazdagabb  
**szénsavas vasas források!**  
(József- és Mihály-forrás.)  
A női bántalmak, vérszegénység, sápkór, hólyaghurut és vesefővény, aranyeres bántalmak, gyomor- és belhurut, idegbajok ellen kiváló orvosi tekintélyek által ajánlva.  
Szánsavas vasas meleg (pezsgő)-fürdők, egy külön e célra emelt épületben, a legkényelmesebben berendezve nők és férfiak számára. Láp-mér-fürdők. Calorisator-fürdők. Mindennemű kádfürdők. — Uszoda a természetes források fölé emelve, (17°—18° C. fokra emelve). Kellemes éjszakai, olesó lakások. Kitűnő kiszolgálást és jó étkezés. Naponta többször zene. Este villamos világítás a parkban.  
**Állandó fürdőorvos: SÁNTHA GYÖRGY.**  
**A buziási József- és Mihály források**  
(247.) 4—6.

**NAGY BÁLINT**  
szobafestő és mázoló  
DEBRECZEN, HATVAN-GARAI-UTCZA 1354.  
Van szerencsém egy a helybeli, mint a vidéki, főleg 23 évi folytonos itt működésem alatt velem összekötöttesben volt és levő n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy  
**szobafestő és mázoló**  
üzletemet, Hatvan-Garai-utca 1354. szám alatti saját házamba tettem át; hol is mindenkor rendelkezésére állok a t. megrendelőimnek.  
Tudatom, hogy dusan elláttam magam hazai és külföldi mintákkal s előnyös összekötöttesem alapján a szobafestészet és mázolás körébe tartozó összes munkákat a legjutányosabban vállalhatom s a pontos, tartós és kiváló munkáért, már multam is kezességét nyujt.  
Köszönve az eddigi szives pártfogást, kérem azt megtartani iránymában jövőre is.  
Teljes tisztelettel  
**Nagy Bálint**  
szobafestő.  
(200.) 8—10.

Az elismert legjobb francia-  
**LE „GLORIA“**  
JOSEPH BARDOU & FILS-től  
PERPIGNAN—PARISBAN.  
ezigaretta papir  
60 aranyérem.  
16 díszoklevél.  
20 oklevél „Hors Concours“  
(375.) 19—20.  
A „LE GLORIA“ szivarka-papir minden eddig létező szivarka-papirt finomságra és minőségre nézve föltétlenül fölülmul.  
A „LE GLORIA“ szivarka-papir csak akkor valódi, ha minden egyes könyvecske a JOSEPH BARDOU & FILS czéggel van ellátva.  
A „LE GLORIA“ szivarka-papir úgy sima, mint csipkézett (perfore) széllél kapható.  
A „LE GLORIA“ eddig elérhetetlen legfinomabb minőségű hüvelyekben is kapható.  
A „LE GLORIA“ szivarka-papir és hüvely minden norinbergi és papir-nagykereskedésben, valamint minden tőzsdében kapható.

Kocsikenőcs, zsiradék és bármiféle kenőcsök, gépolaj,  
Börkenőcs, fegyverzsir, pataszir és elsőrendű vaseline,  
fénymáz, oroszlan halzsir, szurok  
**vizhatlan ponyvák**  
kaphatók legolcsóbban és a legjobb minőségben a már 25 év óta fenálló első magyar zsiradék- és vizhatlan ponyvagyárban  
**Deutsch Bernát Kis-Pest,**  
(Budapest mellett.)  
(203.) 3—5.

Fürdő-idény tartama május—szeptember.  
**B U Z I Á S**  
gyógyfürdő  
május 21. nyílt meg,  
vasuti állomás LUGOS vagy TEMESVÁR.  
Zónajegy Budapest—Orsova.  
Magyar királyi államvasutak.  
Minden vonathoz elegans társaskocsik személyenként 1 frt, magánfogatok személyenként 1 frt 50 kr a fürdőigazgatóság által kirendelve.  
vize nemcsak mint kitűnő gyógyvíz ismeretes, de óriási szénsavtartalmánál fogva a legkellemből hűsítő italt is szolgál. — Mindennemű felvilágosítással, nemkülönben prospektusokkal szolgál a  
**FÜRDŐIGAZGATÓSÁG BUZIÁSON (Temesmegye.)**

Villamos világítás!  
**Hidegvizgyógyintézet**  
és  
**Kneip-kura Buziáson.**  
Tekintettel a fürdőző-közönség azon részére, mely a hidegvizkúrát, főleg a Kneip-kúrát kívánja használni, Buziási-fürdön is ez ideig külön e célra épült és szakszerűen berendezett vizgyógyintézet létesült, hol a vizgyógyász és Kneip-kura művelein kívül **masszage, villanyozás, villanyos-fürdők** is alkalmazhatók. Külön gyógyétrend. Jól képzett fürdőszolgák és fürdőszolgánők. A vizgyógyintézetnek e téren már régóta előnyösen ismert szakorvosa és vezetője: **Dr. FAJTH PÉTER.**  
Mint egy nyüzsgő hűsítő hely, ahol az erlamos vasuti kocsik társaságának, magánúton s a vidéki ember fürdésére is csengéstől, től bajától. A vidéki em fővárosban, mert a rán reggel kezdődő Nekem azonban tetsz vagy a föltétlen nyu

XXV. év  
Előzetes  
helyben, vagy postai  
Egész évre  
Félévre  
Negyedévre  
Egy óra  
Egyes szám  
A lap szellemi részét illetően a szerkesztőségnek nem felelősséget vállal.  
Előzetes  
Teged K. Lajos könyvtár és a kiadóhivatalban.

A mi a  
Sok minde  
son esett át a  
gazdaközönség,  
nik, hogy egyszé  
detén, de később  
arra azonban ke  
állandó hideg  
egy feltávaszon  
mint Európában  
ban is, az erdély  
elején hóvizata  
csodálkozhatunk  
vagy mindenütt  
vetések.

Az amerikai  
mint a legutóbbi  
lentéskből kitű  
ütötték meg a  
azon mintegy 23  
tak, a rozs 15 s  
Április óta  
sőt annyira ka  
amerikai növény  
vetéseken. Táva  
gyakran havazot  
nok többször ro  
dennap fagy ér  
lyik részét. A te  
már 30 százalé  
zépnl. E veszte  
a többi megma  
konstatálhatjuk,  
buzatermése a  
közelíti meg és  
fornia tesz kivét  
áll a gabona.  
Európában  
állanak a vetések  
Franciaországba  
látni már a tav  
nak. Eső nem ig  
a szárazság foly  
jelen át jelenték  
méről és fagyott.  
tősen áll a gabon  
szűk, mily kedve

A „DEBRECENI  
BUDAPESTI  
— A »Debrece  
(Az ifju Budapest. —  
Az Andrássy-ut. — A  
A Gellért.  
Budapest rohi  
örömmel tölti el  
Rövid ideje meg  
sz. kir. városból  
ez okozza azt, hogy  
az évszázadok alatti  
zó, üde, ifju jelleg  
Nemcsak ujon  
lota-sorain, de meg  
hető az ifju jelleg  
gondtalan (noha ot  
nagy többséget), me  
tük mi komoly debr  
vagyunk. A főváros  
melyeknek száz és  
mest fölkeresi; lak  
szeret sokáig megvo  
gedi, tolu az utcá  
látni való.  
A budapesti h  
Mint egy nyüzsgő h  
nak-kelnek ott az er  
lamos vasuti kocsik  
társaságának, magánú  
s a vidéki ember für  
désére is csengéstől, től  
bajától. A vidéki em  
fővárosban, mert a  
rán reggel kezdődő  
Nekem azonban tetsz  
vagy a föltétlen nyu